

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO AJENO A LA POLÍTICA, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

Oficinas y talleres: Calle de Canalejas, número 16.
AÑO XX. — Número 7.277. — Franqueo concertado.

Director, propietario y fundador: CÁNDIDO LOBERA GIRELA

MELILLA.-Martes 8 de Febrero de 1921.—Teléfono n.º 24
NÚMERO SUELTO: DIEZ CÉNTIMOS

PRO-INFANCIA

LA REUNION DEL DOMINGO. COOPERACIONES VALIOSÍSIMAS. LA COMISIÓN SE MUESTRA SATISFECHA.

Con puntualidad matemática, invadían el amplio salón de actos de la Cámara de Comercio, galantemente cedido al efecto, por su directiva, cuantas damas y damitas habían ofrecido su valioso concurso a la Comisión organizadora del gran festival de la Junta local de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad, que preside el Barón de Casa-Davalillo.

La Comisión organizadora, compuesta por los señores Pérez Herrera, Carrasco, Cabrerizo y Antoine, recibieron a las señoras y señoritas de Roldán, Araujo, Capablanca, Poch, Subirán, Susanna, Triviño, Sánchez Monge, Morales, Arjeaga, Campos, Palenzuela, Miégo, Aguirre, Puncel, Eoija, Hernández, López Pozas, Fernández de Córdoba, Casademunt, Bayona, Manera, Gay, Carrasco y Alcutr. Excusaron su asistencia las señoritas de Fernández Silvestre, Navarro, Alcántara y García.

Concurrieron también los señores Carrasco, Aguilera, Fernández Durán, Gómez-Jordana, Pedrosa, Martín, Torralba, Alfaro, Morales y Baptista, y tienen ofrecido su no menos valiosa colaboración, los señores Eguía, Sirvent, Nuevo, Redondo, Araujo, Alcutr, Mantecón, Castillo, Velasco, Romeo, Albornoz y Carvajal.

Fueron saludados por el coronel Pérez Herrera, en los siguientes términos:

«Mis distinguidas, señoras, señoritas: Recibid, ante todo, la expresión más sincera de nuestro respetuoso afecto, por las muchas atenciones de que hemos sido objeto, al solicitar de vosotros vuestra valiosa cooperación para la organización de un festival que aporte los primeros fondos con que poder iniciar la obra magna de crear un asilo donde acoger en sus primeros años de la vida al desvalído huérfano, al amparo de la caridad cristiana, y educado en estos principios, alejarlo de la degradación y del vicio.»

Al sernos encomendada esta misión, que en mucho nos honra, por la Junta de Protección a la Infancia, nuestra satisfacción fué grande porque comprometidos de la grandeza de vuestras almas, en las que siempre ha palpitado el amor más puro y desinteresado de bondad, abrigáramos el convencimiento pleno de que a nuestra primera indicación, habríais de aportar, gusto-

sas, vuestro apoyo que, por insignificante que fuese, siempre ha de ser grande, generoso y digno del mayor elogio; y si a esa hermosura de alma va unida la galanura de vuestros encantos, de que todos somos cautivos y admiradores, qué podíamos desear que nos llenara nuestras aspiraciones.

Gracias a vosotras, a vuestro altruismo, a vuestra bondad, va a tener realización grandiosa una fiesta que enjugará muchas lágrimas y que quedará de manifiesto, una vez más, que en vuestros pechos lleváis esculpidos un santuario de amor a la caridad.

Lamento no encontrar palabras con que expresaros nuestro agradecimiento, que es muy grande, mas me queda el consuelo de que esas criaturitas, a las que lleváis el bienestar de una vida exenta de sufrimientos, al elevar su proces a Dios, sus primeras palabras serán para bendecir a sus bienhechores, a sus madres adoptivas, de las que quedará imperecedero recuerdo.»

A continuación el señor Marina saludó también a los elementos del grupo artístico que dirige, y a las numerosas damitas que se han prestado galantemente a reforzarle.

Tan valioso es para mí—dijo—el concurso de la que desempeña un papel de lucimiento, como el de la que figura en grupo coral. Todas tenéis aptitudes, todas estáis inspiradas en los más nobles deseos, y mi satisfacción sería inmensa si para esta gran fiesta que se proyecta, hallara una obra en la que todas y cada una de vosotras pudieseis lucir por igual vuestros inagotables encantos, que por sí solos son suficientes a dar a cada personaje, incluso a los que constituyen los coros, una importancia que ni los propios autores pudieran soñar.

Una vez que se fijó definitivamente el programa, se hará el reparto y comenzarán los ensayos.

Terminado el acto, en el que reinó el mayor entusiasmo, se presentaron a visitar la exposición de la Cámara, galantemente invitados por su celoso secretario señor Fernández de Castro.

La fiesta promete revestir inusitada brillantez y dará grandes rendimientos para el fin benéfico a que se destina.

Ziatar

†
D. O. M.
EL SEÑOR
D. Orlando Pastor Navarro
Ha fallecido a los 59 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.

Sus desconsolados, esposa, doña Amparo Ortega Pérez; hijos, doña Julia, don Alberto y don Ricardo; hijos políticos, don José Jorro Andrés (presente) y doña Lucía Marín (ausente); hermanos, don Cesáreo y D.ª Leocricia (ausentes); hermanos políticos, don Antonio Sellés y doña Concepción Méndez; don Vicente, doña Ramona y doña Josefina Ortega (ausentes) y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan encomiendan a Dios el alma del finado y asistan a la conducción de su cadáver, que tendrá lugar, mañana miércoles, a las once de la misma, desde la casa mortuoria, Canalejas n.º 19, al Cementerio de la Purísima Concepción, por cuyo favor les quedarán eternamente reconocidos.

No se reparten esquelas. El duelo se despidió en el Cementerio

Empresa de pompas fúnebres «La Siempreviva», Ros de Olano, 1

EL CARNAVAL

EN LAS CALLES

Ha pasado desaperecido, o poco menos. A no ser por las varias comparsas, que han recorrido en todas direcciones la ciudad, cantando ingeniosos y alegres tangos, y alguna que otra mascarita vulgar, sin pizca de gusto para disfrazarse, hubiéramos pensado que las tradicionales fiestas no rezaban con nosotros.

Y no se atribuya al mal tiempo, el fracaso carnavalesco. Si la tarde del domingo, fué verdaderamente siberiana, de riguroso invierno, la de ayer, apacible y templada, nada dejó que desear. Sin embargo, uno y otro día, si por algo brillaron las mascaritas fué por su ausencia.

¿Qué hubiera sucedido si la Real orden, restringiendo estas expansiones, hubiese sido observada aquí con el rigor que en otros puntos?

Se ha dicho repetidas veces que el Carnaval callejero está llamado a desaparecer, y por lo que respecta a nuestro pueblo, no habrá, después de lo ocurrido los dos últimos días, quien lo ponga en duda.

También ha faltado este año el desfile de carruajes, que tanta atracción daba a nuestra principal calle. Y no ha sido por falta de vehículos, sino por carencia de público con buen humor y dinero para tomarlos en alquiler.

Y lo mismo podemos decir de las batallas de serpentina y confetti, complemento obligado del desfile. Algunos de los modestos industriales establecidos accidentalmente en los sitios estratégicos, no llegaron a estrenarse.

El Carnaval, ha muerto en Melilla, aunque algunos, muy pocos, se empeñen en demostrar lo contrario.

LOS BAILES

El del Casino Militar

EL DEL DOMINGO

Seramente lo decimos, lectora ó lector, quien quiera que seas, que siempre te imaginamos tan amable que nos dispensarás la altísima merced de leer estas pequeñas disquisiciones nuestras, sin trascendencia, desde luego, que con un solo objetivo se expresan: el de empezar y llevar a cabo nuestra tarea de reseñar la actualidad, alegre en este caso de ahora.

No envidies nunca, en ningún momento de tu vida, esta misión, harto efectista y sobradamente enojosa.

El haber destestado un poco exaltadamente al milenarismo Momo, redivivo de entre todos los miércoles de ceniza habidos y por haber, a punto ha estado de proporcionaros enojos y malquerencias, de los que Dios nos libre, en buena hora.

Hasta llegamos a dudar del genio monstruo de Goethe que lamentaba, según se dice, de no poder contagiarse de la bendita locura de las fiestas de Carnaval. ¡Le parece a ustedes con la que nos sale nuestro buen Goethe!

Divagaciones aparte, aclararemos que eso de los enojos y malquerencias, consistió en que un grupo de mascaristas delirante y deliciosamente júbilos, organizados en hostil manifestación por nuestras admoniciones al Carnaval, pidió y obtuvo—cómo no había de obtenerla!—amplia y absoluta rectificación de nuestras palabras de iconoclasta.

Y finalmente, contagiados por su alegría, penetramos en el primer baile organizado por el entusiasta Casino Militar.

Desde los primeros momentos, culminó la animación, llegó a la raya y aún pasó bastante de la raya el número de damas y damitas que daban a la alegre fiesta el esplendor de sus bellezas y sus gracias.

Se admiraban vistosísimos y artísticos disfraces, elegantes é irreprochables trajes de sociedad y finalmente, reinaron durante toda la noche, la alegría y animación más extraordinarias.

Entre las señoritas que iban disfrazadas, recordamos las siguientes:

Señoritas Aurora Montes, de española; Angélica Campos de baturra y Florentina Campos, de española; de Riquelme, de manolita; Isabelita Gollinchea y de Santa Cruz, de mantón; Adelita Martín y Elvira Gutiérrez, de chulas; Natalia Santos, de charra; Rosita Palenzuela, de japonesa; María Román y África Canalucho, de cubanas, y Purita Casañas, de valenciana; Pilar Lagarde, Asunción Berrocoso, María González y Eulalia Santos, de chula; Angustias Triviño, Carmencita Aguilera, de Sánchez Monge, de Planellas, de Susana, de Carciente, de Berrocoso, de Corrales, de Moreno, de Andrés y Matilde Linares, de mantón.

EL DE ANOCHE

Un nuevo éxito constituyó el brillante baile celebrado anoche en el Victoria, organizado también por el Casino Militar.

Desde los primeros momentos, la hermosa y elegante sala, aparecía animadísima, admirándose muchas y muy gentiles muchachas, que lucían, unas, caprichosos y artísticos disfraces, y otras, preciosísimas toaletas de sociedad.

La animación, no cesó un momento, bailando incansablemente el elemento joven.

De serpentina y confetti se hizo verdadero derroche.

Entre las jóvenes, que vistiendo disfraces concurririeron a la gratísima fiesta, recordamos las siguientes:

Carmen Canalucho, Florentina y Angélica del Campo, de apache; Eulalia Santos y Blanca Elvira, de maja; Eulalia Martín, de gallega; Isabel Astorga, de paleta; Antonia Silva, de dama antigua; Asunción Martín Weil, de gitana; Carmen y Teresa Yerena, de maja; María Arroyo, de gallega; Rosita Palenzuela, de chispera; Angustias Triviño, de fado; Carmen Aguilera, de mantón; Teresa Sánchez Monge, de valenciana; Pilar y Paz Suárez, Carmen y Pilar Viqueira, de maja; Amparo García, de montañesa; Angeles del Campo, de gatita blanca; Carmen Morales, de húngara.

Paquita Morales, de mantón; María Teresa, Luz y María Fernández de Córdoba, de cuskeras; señoritas de Riquelme, de Pérez y de Mazarollo, de mantón; María Victoria de Madariaga, de gitana y Luisa Lagarde, de gondolera veneciana; Rafaela Martín y de Santa-Cruz, de mantón; Lolita y Anita de Santa-Cruz y Asunción Rutilant, de mantón; María Luisa Villasán, de mantón; y Pilar Lagarde, de manola.

PARA HOY

Esta tarde a las seis se celebrará un baile infantil y por la noche otro que seguramente resultará tan brillante como los anteriores.

El del Casino Español

El elegante y coquetón salón de este Casino, aparecía verdaderamente espléndido, iluminado y adornado con verdadero gusto artístico.

En combinación con las columnas, se habían construido unos arcos de estilo árabe, pendiente del techo numerosas estrellas rodeadas de infinidad de bombillas eléctricas de diversos colores, ofreciendo el conjunto, fantástico y bellísimo aspecto.

Varios cuadros, excelentes obras pictóricas, que fueron merecidamente elogiadas, ponían una nota más de arte, en el bello adorno del salón.

Íntil es decir, que la concurrencia fué, como todos los años, extraordinaria, y que la representación del bellísimo sexo—gu-

es pobre el adjetivo bello?—fué ciertamente espléndida.

La animación no decayó un momento, amenizando la fiesta el notable sexteto dirigido por el maestro Caba, que ejecutó un selecto programa.

El elemento joven pasó muy agradablemente las horas, entregado a los atractivos del baile.

Hasta las primeras horas de la madrugada, prosiguió la animación, haciéndose en todo momento gran derroche de confettis y serpentina.

La directiva fué muy felicitada por la brillantez del primer baile.

Entre las bellas y encantadoras señoritas que lucían artísticos disfraces, recordamos las siguientes:

Carmen, Pilar y Concha Morán, de Pierrot; María López, de lluvia; Juana López, de manola; Paquita Córdoba, de balcón; Paea López, de domini; Laura Peña, de gitana; María Luisa del Río, de aldeana portuguesa; Carmen Ruiz, de mantón; Pepita Quiles, de gitana; María Gómez, de valenciana; Pepita Fernández, de mantón; Jesusa Martínez, de Colombina; Adelina Barraca, de maja; Carmen Gallego, de Colombina; Rosita Morales, de ídem; Pepita Fernández, de ídem; Emilia López, de mantón; Lolita Más, de ídem; Pepita Baños, de holandesa; Julia Borja, de gallega; María Fernández, de chula; Carmen Sastre, de jardinera; Antonia Quevedo, de cubana; Lola Quevedo, de rosas de té; Lola Ruiz, de mantón; Isabel Gómez, de capricho; Carmen Amaya, de mantón; Lola Amaya, de ídem; Socorro Gutiérrez, de Arlequin; María Teresa García, de Colombina; María Luisa Arrabal, de Pierrot; África Canalucho, de cubana, y María Román, de ídem.

Esta noche se celebrará otro baile, que promete ser tan animado como el de que damos cuenta.

El del Unión y Recreo

Como el año anterior, este simpático y entusiasta círculo, que preside nuestro compañero en la Prensa don Jaime Tur, celebró su primer baile de máscaras, en el teatro Alfonso XIII.

Desde los primeros instantes, la amplia sala de dicho coliseo se vió invadida por extraordinaria concurrencia.

Profusión de luces, de distintas tonalidades, artísticamente combinadas, y el espléndido adorno de los palcos, ofrecían muy agradable y armonioso conjunto.

Numerosas y muy encantadoras muchachas prestaron a la alegre fiesta el seductor encanto de sus gracias y de sus bellezas.

Durante toda la noche y primeras horas de la madrugada, la animación fué extraordinaria, bailando incansablemente el elemento joven y librándose verdaderas batallas de confetti y serpentina.

Entre las muchas señoritas que concurrieron recordamos las siguientes:

Cardina Luque y Elagía Quintero, de Colombina; Pepita Alvarado, de sultana; Paquita Bainez, de asturiana; Hortensia Pérez, de trovador; Anita Corralero, de maja; Dolores Verdugo, de gitana; Isabel Verdugo, de Colombina; Ramona Martínez y María Arduño, de gitana; Paquita Gómez, de húngara; Teresa Ordóñez y Aurelia Vera, de Colombina.

María Pérez, de asturiana; Paquita Cánovas, de aldeana; María Cardo, de húngara; Asunción Ballesteros, de Colombina; Manolita Cañal, de capricho; Antonia Quesada, de gitana; Encarnación Reyes, de pierrot; Clotilde Menéndez, Isabel Vargas y Dolores Ballesteros, de apache; María Ballesteros y Francisca Sánchez, de gitana; Dolores Nudo, de enfermera; María Ortuño, Manolita Monge y María Delgado, de apache; Eulalia Rey y Eulalia Pérez, de china; María Gómez, de gitana; Esperanza Duro, de capricho; y María Fernández, de gitana.

BAILE INFANTIL

En los salones del Círculo de Unión y Recreo, se celebró ayer tarde un baile infantil, que estuvo animadísimo.

Asistieron disfrazados los niños siguientes, entre los cuales se rifaron artísticos juguetes:

Trinidad Cobos, Carmela Fungel, Concha Fungel, Soledad Conesa, Manolita Conesa, Rosalía Bueno, de aldeanas; Carmencita Ballesteros, de Pierrot; Pepa Ballesteros, de andaluza; Carmen Conesa, de maja; Antonio Conesa y Juan Martínez, de Pierrot; Remedios Villalobos, de gato; Teresita Espinosa, de gitana; Victoria Berrocal, de charra; María Luisa Cossío y María Meléndez, de aldeanas; y Carmen Meléndez, de campesina.

Victoriana Sastre, de gitana; Joaquín Portillo, de montés; Adelina Barraca, de maja; Virginia Valenzuela, de Charlot; Amelia Valenzuela, de pandetera; Herminia Valenzuela, de manola; Manuel Rodríguez y Manuel Vargas, de Pierrot; Esperanza Castillo, de Colombina; Francisco Pérez, Juan Mazarollo, Julio Candelaressé y Luis Giménez, de Pierrot; Encarnación Fernández, de manola; Carmela Sultán y Dora Cohen, de gitanas, y Trinidad Sánchez, de gallega.

Adela Moreno, de holandesa; José Aguilar, Miguel Morales, Fernando Valencia y Hortensia Pérez, de Pierrot; Claudio Buendía, de clown; Rita Pérez, de Arlequin; Amparo Cossío y María García, de pasiegas; Nicolás Hernández, de príncipe bohemio; Luis Gómez, de máscara roja; Isabel Fernández y María Fernández, de chulas; Teresa Lozano,

de dama de la Cruz Roja; María Centeno, de pasiega; Fernanda Avila, de argelina; Antonia Cánovas, de húngara; Francisco López é Isabel Garsón, de Pierrot; Anita Fernández, de piel roja; Isabel Castillo, de gitana, y Julia Castillo, de campesina.

Dolores Sevilla, de aldeana; Pepita Alvarado, desamaritana; Maruja de Madariaga, de Colombina; Manuel de Felipe, de americana; Pepita Vega, de aldeana; Manuel Sarompa y Manuel Serena, de Pierrot; María Molague, de Colombina; Matilde Gómez, de holandesa; Mariquita López, de margarita; Aurora Perezano, de gitana; Manuela Moyano, de chula, y Francisco Sánchez, de cubana.

Casino del Real

De extraordinaria puede calificarse la animación que reinó en el primer baile celebrado por culta Sociedad. Su hermoso salón se hallaba artísticamente adornado con profusión de plantas y flores, inundándolo de luz dos potentes arcos voltaicos.

La alegre fiesta se deslizó en medio de la más completa animación, pasando horas muy felices el elemento joven.

Entre las lindas muchachas que prestaron a la fiesta su mejor encanto, figuraban las siguientes:

Jacinta Odomas, de sociedad; Antonia Fernández, de holandesa; Rosa Pérez, de chula; Milagros Fernández, de maja; Carmen Varela, de sociedad; Ana Díaz, de chula; Angeles López y Encarnación Martín, de sociedad; Amparo Hernández, de manola; Catalina Toledo, de chula; Anita Márquez, María, Carmen y Rosario Escudero, de sociedad; María Sanmartín, de camillera; María y Rosario Ruiz, de Cruz Roja; Josefa y Vicenta Palmero, de aldeanas suizas; Matilde Andreu, de Cruz Roja; Antonia Márquez, de china; Amelía Azuaga, de sociedad, María Azuaga y Amparo Rodríguez, de maja; Paquita Guillón y Francisca Laguillo, de sociedad; Remedios Vilchez, de mora; Francisca Portillo, de chula; Isidora Pagán, de sociedad; Carmen Fuentes, de domini; y Encarnación Bueno, de mora.

La directiva del Casino del Real y de modo especial su presidente don Cristóbal Hernández, fueron muy felicitados por la brillantez de la fiesta.

Esta noche se celebrará otro baile, anunciándose para el próximo domingo uno infantil.

Club Melilla

Este simpático círculo de recreo, organizador feliz de brillantes festejos, celebró también anoche su primer baile de máscaras, que constituyó un nuevo y lisonjero éxito para sus entusiastas organizadores y directivas, al frente de la cual se halla como Presidente nuestro antiguo amigo don Enrique Sánchez Altamira.

Los amplios salones del Club Melilla aparecían adornados de muy artístico modo, presentando muy brillante conjunto.

Desde las primeras horas de la noche hasta las últimas de la madrugada, la animación más completa reinó en la gratísima fiesta, que alegró y divirtió a la numerosa concurrencia que invadía los salones de la sociedad.

Entre las muchas jóvenes, todas ellas encantadoras, que realizaron con su presencia y sus seductores encantos, la fiesta, anotamos, las siguientes:

Remedios Torres, Julia Cortés, Dolores Altamira, Rosario y María Ruiz, Natividad Monteagudo y María San Martín, de enfermeras; Josefina Gener, Gregoria Robles y Rosita Pérez, de apaches; Fuensanta Guardamuro y Josefa Rodríguez, de gallegas; Matilde Ferrando, de húngara; Emilia Zaragoza é Isabel Soler, de floristas; María Jiménez, de república Española; Magdalena Moreno, de revoltosa; Paquita López, de chula; Pepa Giménez y Luisa Pérez y otras varias, de gitanas.

Ayer tarde se celebró un baile infantil que se vió extraordinariamente animado.

Entre los niños que concurrieron, se cuentan los siguientes:

Armando Galileo y Oscar González de pierrot; Luisa González, de aldeana; Carmen, Pilar y Conchita Rivas, de aldeana; Mercedes Ros, Mercedes Torres, Luisa Cortés y Lolita Altamira, de enfermeras de la Cruz Roja; Carmen Pozo, de manola y Encarnación Martínez, de florista, además de otras que sentimos no recordar.

Entre los numerosos niños que concurrieron, disfrazados y no disfrazados, se sortearon bonitos juguetes.

Bailes públicos

Anoche y en la del domingo, también se celebraron bailes de máscaras en el Kursaal y otros salones de los barrios extremos, reinando en todos ellos extraordinaria animación.

La alegría y el buen humor presidieron dichos bailes, no registrándose incidentes. Esta noche continuarán los bailes, terminando el próximo domingo de Piñata.

Segado

EL CADÁVER DEL SARGENTO CAZORLA APARECE EN UN POZO

De la posición de Ben-Tieb, donde se hallaba destacado, desapareció hace cuatro noches, el sargento de las fuerzas regulares indígenas don Carlos Cazorla.

Fueron inútiles cuantas pesquisas se realizaron para descubrir el paradero del sargento Cazorla. Con dicho motivo circularon las más contradictorias versiones, de las que, nosotros, prudentemente, no quisimos hacernos eco hasta saber lo ocurrido.

El domingo se supo la verdad, bien dolorosa por cierto.

No se trata de una deserción, como alguien se atrevió a decir, sino de un accidente, que ha costado la vida al infortunado Cazorla.

Según parece, el sargento Cazorla, que actuaba de secretario del capitán juez del Grupo de regulares Sr. Gómez Iglesias, estuvo trabajando con éste hasta las primeras horas de la noche del miércoles último. Al terminar, recibió orden de llevar un despacho a la estación telefónica de Ben-Tieb. Después, nada volvió a saberse de él.

El domingo fué descubierto su cadáver en un pozo seco, de unos veinte metros de profundidad, que hay a corta distancia de la posición, y que por carecer de brocal constituía un verdadero peligro para los que se aventuraban a circular durante la noche por aquellos lugares.

Sin duda, Cazorla, al ir a entregar el despacho, desorientado por la oscuridad que reinaba, cayó en el abismo.

Al ser extraído el cadáver, se le apreciaron múltiples contusiones en la cabeza, que se produjeron al caer al fondo del pozo, y que debieron producirle la muerte casi instantáneamente.

El juez nombrado al efecto, instruyó el correspondiente sumario. Según nuestros informes, las referencias que por distintos conductos se tienen del funesto accidente, poco ó nada difieren de lo que dejamos expuesto.

Descansen en paz el desventurado sargento Cazorla.

DOCTOR HERRANZ

Cirugía - Partos - Matriz

CONSULTAS: De 4 a 6

Alfonso XIII, núm. 9. Teléfono 34.

Desde hoy el pan se venderá a 90 céntimos

Convocados por el general presidente de la Junta de Arbitrios, se reunieron ayer al medio día, en el despacho oficial del señor Barón de Casa Davalillo, los más significados industriales panaderos.

S. E. les habló de la necesidad de bajar el precio del pan, teniendo en cuenta el descenso que han sufrido las harinas en las últimas semanas.

Después de breve deliberación, y reconociendo los tahneros la justicia de la demanda, se acordó que a partir de hoy se expendiera el pan con una rebaja de diez céntimos en kilo, ó sea a noventa.

Como el precio de las harinas sigue cotizándose en baja, es muy probable que dentro de breves días los molinenses puedan proveerse de tan indispensable artículo a ochenta céntimos.

No hay que decir, con cuanto gusto hacemos público el satisfactorio resultado de la reunión de ayer.

D. ANGEL ARTOLACHIPI

ofrece a su clientela y al público en general su taller de Relojería, Platería, Óptica y Grabado, en la calle de Málaga, núm. 4, principal derecha.

DE SOCIEDAD

Con sus familias, llegaron don Alberto Benarroch y don Moisés Benenaid.

También llegaron doña María Laserna y doña Dolores Gutiérrez.

Acompañados de sus señoras, marcharon don Antonio Soto, don Joaquín Vieyra, y don Emilio Morales, y de su familia don Isaac Bonarroch.

A Algeciras, a cuya guarnición ha sido destinado, marchará mañana, acompañado de su familia, el comandante don Francisco Romero.

En la capilla Castronse se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Rosario López Invernón y don Pablo Cerezo Peña.

A causa del reciente luto de la desposada, el acto se celebró en la mayor intimidad. Les deseamos eternas venturas en su nuevo estado.

Se halla gravemente enfermo un hijo del comandante don Augusto Pavón.

Mejora, aunque con lentitud, el de don Emilio Alzugaray.

Hállase enferma una niña hija de don Alfonso Sainz.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

DIVERSAS NOTICIAS

Nuevo director del Conservatorio

Madrid, 7. La «Gaceta» publica hoy una disposición nombrando director del Conservatorio de Música y Declamación, al eminente violinista don Antonio Fernández Bordas.

Un aniversario. La Reina asiste a la misa

Madrid 7. La Reina Victoria acompañada por la duquesa de Santona y del marqués de Bendaña, ha ido al palacio de los duques de Santo Mauro, con objeto de asistir a la misa que se decía con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento del Duque.

Un telegrama del Rey

Madrid 7. Don Alfonso ha dirigido un telegrama de contestación, al que desde Irún le envió el Rey Alberto al dejar el suelo español, saludándole afectuosísimamente y deseando un feliz regreso a Bruselas.

Sin noticias

Madrid 7. El subsecretario de la Gobernación señor Wals, recibió como de costumbre a los reporteros en su despacho oficial, manifestándoles que carecía de noticias de interés que comunicarse.

El Carnaval, deslucido

Hace frío. Pocas máscaras

Madrid 7. El Carnaval ha empezado con mucha desanimación, pues tanto las disposiciones de la autoridad prohibiendo el uso de la careta en las calles, como el traslado de la fiesta al Paseo de Rosales, ha hecho que concurrieran muy pocas carrozas y coches adornados, siendo también muy escaso el número de máscaras.

Además el frío que se ha dejado sentir, contribuyó a la desanimación. Sólo a media tarde, hubo alguna concurrencia en el Paseo de Rosales.

Se habían instalado algunas tribunas, destacándose la del Círculo de Bellas Artes, adornada con sumo gusto. En el centro se veía un pedestal con una copia de la Victoria de Samotracia, entre otros dos representando esculturas de dioses.

Entre las carrozas que más han llamado la atención, figuraba una en la que iban varias hermosas señoritas, entre ellas de paja y otra de cartón y figuras alegóricas, como asimismo otra que representaba un elefante y la titulada «Lluvia de hijos», que llevaba varias señoritas encerradas en una cuna, bajo dosel. Todas ellas alcanzaron premios.

El segundo premio de coches se concedió a uno adornado con flores encarnadas y amarillas y otro premio ha sido para una niña vestida de mejicana que cabalgaba en una jaquita vistosamente adornada.

Al ponerse el sol, el frío se acentuó considerablemente, obligando a retirarse al público.

El desfile estuvo deslucido. Los bailes de máscaras celebrados por la noche en distintos casinos y centros, tampoco han revestido la animación y brillantez que otros años.

El segundo día

Madrid 7. A pesar de lucir hoy un sol espléndido, continuó la desanimación del Carnaval.

Circularon muy pocas máscaras y desfilaron pocas carrozas y coches, casi todos con atavíos deteriorados.

Las tribunas instaladas en el Paseo de Rosales, se hallaban casi desiertas.

BOLSA DE MADRID

Interior	69.25
Exterior	82.00
Amortizable al 5%	93.50
Idem al 4%	87.00
Nuevo	92.75
Banco	54.02
Tabacos	27.90
Río de la plata	231.00

Francos: Cincuenta y cinco y cinco. Libras: Veintisiete y cinco y siete. Marcos: Once y cincuenta. Dólares: siete y catorce.

Banco de Cartagena MELILLA

Realiza entre otras las operaciones siguientes:

- Descuento papel comercial sobre Melilla y sobre todas las plazas de África, Europa y América.
- Abre créditos simples o documentarios sobre todas las partes del mundo.
- Compra y vende divisas extranjeras a plazos o al contado.
- En cuentas corrientes a vista abona intereses a razón de 3 por ciento anual; a mayor plazo intereses convencionales.
- En su Caja de Ahorros admite imposiciones desde una a cinco mil pesetas con 3 1/2 por ciento de interés anual. Los reintegros PARCIALES O TOTALES, SON PAGADOS A LA VISTA.
- Abre cuentas de crédito con garantías de valores del Estado y de acciones o obligaciones admitidas a cotización en la Bolsa.
- Abre cuentas de moneda extranjera.
- Presiomas sobre billetes y oro extranjero.
- Admite órdenes de compra-venta para todas las Bolsas de Europa y América.
- Giros y cartas de crédito circulares sobre todas las plazas del mundo. 192 b

Horas de Caja de 9 a 1

El regreso de los Reyes de Bélgica

El resultado del viaje a España. Un verdadero triunfo. Se anuncian trascendentales efectos.

Devolución de la visita

Madrid 7. BRUSELAS.—De regreso de su viaje a España, han llegado hoy los Reyes don Alberto y doña Isabel, quienes se mostraban muy complacidos de las manifestaciones de cariño de que han sido objeto por parte del pueblo español.

El ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Jaspar, hablando con los periodistas, manifestó que el viaje ha tenido un resultado felicísimo que en lo sucesivo estrechará íntimamente las relaciones de Bélgica y España, en el terreno económico y en el intelectual.

Por su parte, el Embajador de España en Bruselas, marqués de Villalobar, ha declarado que ese viaje ha sido un verdadero triunfo, cuyas felices consecuencias no tardarán en manifestarse. Ha añadido que los Reyes de España devolvieron visita a los belgas, en el próximo mes de mayo, y ha anunciado que en fecha no muy lejana podrán hacerse públicos oficialmente, los trascendentales efectos del viaje.

Notas palatinas

Una excursión

Madrid 7. El Rey don Alfonso, acompañado del duque de Miranda y del capitán del ejército inglés Malkinschke, marchó a la finca que el duque de Peñaranda tiene en la provincia de Toledo.

El regreso ha tenido lugar en las últimas horas de la tarde.

Audiencias

La Reina doña Victoria recibió en audiencia al ministro de Hacienda y a su esposa; a los Obispos de Salamanca y Avila y a varios aristócratas.

Felicitaciones

S. M. el Rey ha felicitado expresivamente al marqués de la Vega de Inclán, presidente de la Comisaría del Fomento del Turismo, como también al Cabildo y autoridades de Toledo, por la perfecta organización notada durante la visita de los Reyes de Bélgica.

CLINICA DENTAL SALAZAR

MÉDICO-ODONTÓLOGO DE LA GUARNICIÓN

O'DONNELL, 6-2

NOTICIAS MILITARES

Los ascensos de Febrero

Madrid 7. La propuesta ordinaria correspondiente al mes actual, comprenderá los siguientes ascensos:

ESTADO MAYOR.—Un teniente coronel, un comandante y un capitán.

INFANTERÍA.—Un teniente coronel, dos comandantes, cinco capitanes y treinta y dos tenientes.

También ascienden un comandante, seis capitanes y nueve tenientes de la Escuela de Reserva.

CABALLERÍA.—Un comandante, un capitán y un teniente.

ARTILLERÍA.—Un teniente coronel, cinco comandantes, ocho capitanes y diez tenientes.

GUARDIA CIVIL.—Un teniente coronel, un comandante, dos capitanes y un teniente.

Ingresan un teniente de Infantería. Ascenden a alférez cinco sargentos.

INTENDENCIA.—Un teniente coronel, un comandante, dos capitanes y cinco tenientes.

CARABINEROS.—Un alférez y un sargento.

INTERVENCIÓN.—Un comisario de primera, seis de segunda, ocho oficiales primeros y cinco segundos.

SANIDAD.—Dos comandantes médicos, dos capitanes y cuatro tenientes. CLERO CASTRENSE.—Ingresan cuatro aspirantes.

VETERINARIA.—Dos veterinarios segundos. EQUIPACIÓN.—Un profesor mayor y otro primero. OFICINAS MILITARES.—Dos archiveros terceros, tres oficiales primeros, cuatro segundos, tres escribientes de primera y dos de segunda. Ingresan dos aspirantes.

LOS CRÍMENES DEL LEGIONARIO QUIROGA

UN COMPAÑERO MATA AL ASESINO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Ceuta, 7. Hoy, a pleno día, se ha desarrollado esta ciudad un sangriento y terrible drama, que ha producido extraordinaria impresión.

El trágico hecho ocurrió en la calle de Peligros.

A dicha calle llegó hoy en las últimas horas de la mañana, el soldado del Tercio de Extranjeros José Quiroga Santin Gallego, que prestaba sus servicios como ordenanza del Comandante mayor de dicha unidad, tratando de penetrar en la casa donde habitaba la meretriz Antonia Ramírez García, de 23 años de edad, natural de Loja (Granada), con la que Quiroga había sostenido relaciones durante algún tiempo.

Como Antonia, temerosa por la actitud de aquel, se negara a abrirle, Quiroga, procedió a abrir violentamente la puerta, derribando ésta.

Ya en el interior de la casa y sin que mediara palabra alguna, disparó dos tiros de browning sobre la desgraciada Antonia, produciéndole la muerte instantánea.

Después, Quiroga, aprovechando los momentos de confusión de los vecinos de la casa, antes de que éstos pudieran acudir al lugar donde se había desarrollado el trágico suceso, huyó precipitadamente.

Para asegurarse la captura del criminal legionario, se destacó una pareja de fuerzas del Tercio, compuesta por el cabo Ricardo García Rodríguez y el soldado Antonio Martínez Vega.

Acompañados marcharon también otros agentes de la autoridad.

Trascurridas algunas horas después de cometido el crimen, la pareja mencionada sorprendió al asesino en las inmediaciones de la casa donde había ocurrido el sangriento suceso, y al intentar detenerle, Quiroga disparó la misma pistola que había matado a su amante, sobre el cabo Ricardo García, causándole una herida en el corazón, a consecuencia de la cual dejó de existir en el acto.

Entonces, el soldado Antonio Martínez Vega, que acompañaba al cabo, disparó su muser sobre el asesino Quiroga, causándole una herida tan grave en la cabeza, que le produjo la muerte instantánea.

Según se sabe, la infortunada Antonia fué varias veces amenazada de muerte por su ex amante, por lo que decidió marchar a Tetuán, donde permaneció algún tiempo.

Creyendo que Quiroga se hallaba ausente, regresó hace poco tiempo a esta ciudad.

Al lugar del suceso, acudieron las autoridades, ordenando el levantamiento de los tres cadáveres, a los cuales se les practicará mañana la autopsia.

El trágico suceso ha impresionado grandemente a la población.

Llegada del Alto Comisario

Ceuta, 7. Procedente de Tetuán, llegó esta tarde S. E. el Alto Comisario General Berenguer.

Almorzó con el Comandante General señor Alvarez del Manzano, regresando seguidamente a la capital del Protectorado.

Baile infantil

Ceuta, 7. Organizado por el Casino Militar, se ha celebrado un brillante y animado baile infantil de trajes.

Entre los numerosos niños que asistieron, fueron repartidos valiosos premios y regalos.

Consejo de ministros

A la entrada

Madrid, 7. Al llegar los ministros a la casa del señor Dato, con objeto de celebrar Consejo, fueron interrogados por los periodistas.

El señor Argüelles dijo que daría cuenta a sus compañeros de varias cuestiones que afectan a los presupuestos.

El señor Cañal manifestó que llevaba un proyecto de casas baratas que tiene el propósito de que sea Real Decreto.

A la salida

Madrid 7. A las nueve y cuarto de la noche terminó el Consejo de ministros, facilitándose una nota oficiosa de lo tratado.

El señor Argüelles entró a sus compañeros de la situación actual de la Hacienda y de la necesidad de ajustar a ella la confección del próximo presupuesto.

Con este motivo, se abordó el estudio de diversos interesantes problemas que afectan a la economía nacional en todos sus órdenes, tanto en lo que afecta a la riqueza del país, como en lo que toca a las relaciones comerciales con las demás naciones.

Mañana continuará el Consejo, con objeto de proseguir el examen de tan vitales cuestiones, y para que además puedan los otros ministros dar cuenta detallada de todos los asuntos de sus respectivos departamentos.

A propuesta del señor Argüelles, acordó el Consejo, no aceptar las dimisiones en que han insistido algunos altos funcionarios de Hacienda, rogándoles continúen en sus puestos.

Petición al ministro de Gracia y Justicia

Madrid 7. Hablando con los periodistas, el ministro de Gracia y Justicia, señor Ordóñez, manifestó que en breve quedará ultimada una combinación de jueces y magistrados.

Confirmó el señor Ordóñez, que había recibido la visita de una comisión de ferroviarios, la cual había formulado diversas peticiones.

Es una de ellas, la que se refirió a la sustitución de funcionarios de la carrera judicial del personal del ministerio. Manifestó el señor Ordóñez, que este es un asunto muy delicado y que requiere detenidísimo estudio.

Conferencia

Madrid 7. Esta tarde se encontraron paseando en el Retiro, los señores Dato, Villanueva y Ordóñez, conferenciando extensamente sobre la situación política actual.

Los regionalistas amenazan con retirarse

Madrid 7. En los círculos políticos se decía esta tarde que la minoría regionalista ha comunicado al señor Dato, que de aprobarse el acta de Torroella-Montgrí, los regionalistas se retirarían del Parlamento.

Enfermedades del Corazón y de los Pulmones

Dr. GARCÍA MARTÍNEZ (Modesto)

Enfermedades de los OJOS

Dr. GARCÍA MARTÍNEZ (Victor)

305

Dato no despacha

Madrid 7. El presidente del Consejo no despachó esta mañana, como de costumbre, con el Rey, por hallarse S. M. en la finca del conde de Peñaranda.

El señor Dato resolvió en el Ministerio de Marina algunos asuntos que tenía pendientes.

El Consejo de hoy

Madrid 7. Los ministros se reunirán esta tarde, a última hora, en Consejo.

Según se nos ha dicho en la Presidencia, la reunión será larga, pues han de tratarse muchos puntos.

Palabras de Dato. Desmienten rumores. La situación del Gobierno es despejada

Madrid 7. El jefe del Gobierno recibió en su domicilio a los periodistas, dándoles cuenta de que había leído en algunos periódicos comentarios y referencias acerca de una crisis inminente, asegurando que el actual Gabinete se halla en situación ínterin.

Todos esos rumores—ha dicho—carecen de fundamento, pues la crisis última se desarrolló a la luz pública, siendo despejadísima la situación del Gobierno.

Terminó diciendo: «El día 10 iremos a las Cortes, y allí daré una breve explicación de la crisis, y como tenemos preparada copiosa labor legislativa, presentaremos en el Senado, ya constituido, diversos proyectos de importancia que afectan principalmente a Gracia y Justicia, Fomento y Trabajo.»

Los azucareros visitan a Dato

Madrid 7. Antes del Consejo, el señor Dato recibió a una comisión de azucareros presidida por don Natalio Rivas y de la que formaban parte los representantes en Cortes por Granada.

Los comisionados pidieron que el Gobierno prohiba la importación de azúcar y que fije la tasa, puesto que tiene intervención en todas las fábricas.

No es justo—agregaron—que el azúcar sufra solamente las consecuencias de la post-guerra.

Entienden los azucareros que el Arancel debe amparar también al azúcar, como ampara a otros productos.

El señor Dato prometió estudiar el asunto.

Enfermedades del Corazón y de los Pulmones

Dr. GARCÍA MARTÍNEZ (Modesto)

Enfermedades de los OJOS

Dr. GARCÍA MARTÍNEZ (Victor)

305

Defunción de Generales

Madrid 7. Ha fallecido el general de brigada, jefe de la Sección de Artillería del Ministerio de la Guerra, Sr. Conde de Cantorero.

También ha muerto el general de división, en situación de reserva, don José Gómez Fallate.

Manifestación de duelo

Madrid 7. El entierro del cadáver del general, jefe de la sección de Artillería del Ministerio de la Guerra, Conde de Cantorero, constituyó imponente manifestación de duelo.

Asistieron al fúnebre acto, numerosos jefes y oficiales del arma de Artillería, uno de los ayudantes del Rey, el ministro de la Guerra señor Vizeconde de Eza, los generales Aguilera y Santiago y todos los generales jefes de secciones del ministerio de la Guerra.

Lo que dice «La Epoca»

Madrid 7. El órgano del Gobierno, «La Epoca», publica una entrevista celebrada por uno de sus redactores con el señor Espada.

Dice éste que el Gobierno, al subir al Poder se encontró con dos importantes problemas: el social y el de las subsistencias. El primero—agrega—ha mejorado grandemente. En cuanto al segundo, se van realizando esfuerzos para atenuarlo. No hay nada tan difícil ahora como manejar el Arancel.

Significando que el Estado no es responsable de que muchas industrias no hayan pensado en que llegaría la baja ni en prepararse para ello.

En la cuestión del azúcar se han hecho por los intermediarios muchos negocios y ahora se anuncia que los fabricantes se dedicarán a refinar el azúcar extranjero.

Si esto sucede será una dificultad más para que el Gobierno conceda, la protección que las industrias azucareras solicitan.

Hablando del aceite, dice el señor Espada, que no es partidario de que se concedan permisos nominales para la exportación, pues como si se autoriza a exportar una cantidad queda en depósito otra cantidad parecida, resulta que se retiran del mercado grandes masas de ese producto.

Acercando del problema ferroviario, entiende que es un error creer que es solamente un problema de tarifas; pues hay una cuestión general y es la insuficiencia de los transportes. Esto es lo que contribuye a la carestía de nuestros ferrocarriles, que están hoy dispuestos solamente para el tráfico que había antes, ya que éste ha aumentado en la actualidad.

El problema puede resolverse si se llega a una escala móvil de tarifas y a un contrato en favor de artículos de consumo general para las clases necesitadas. Esto permitirá mejorar los servicios ferroviarios.

Es preciso ir a una política racional de transportes, con nuevas redes ferroviarias y habilitación de puertos, pues hablar solamente de tarifas ferroviarias, es empequeñecer el problema.

Estas manifestaciones del señor Espada, está siendo objeto de muchos comentarios.

Consejo de ministros

A la entrada

Madrid, 7. Al llegar los ministros a la casa del señor Dato, con objeto de celebrar Consejo, fueron interrogados por los periodistas.

El señor Argüelles dijo que daría cuenta a sus compañeros de varias cuestiones que afectan a los presupuestos.

El señor Cañal manifestó que llevaba un proyecto de casas baratas que tiene el propósito de que sea Real Decreto.

A la salida

Madrid 7. A las nueve y cuarto de la noche terminó el Consejo de ministros, facilitándose una nota oficiosa de lo tratado.

El señor Argüelles entró a sus compañeros de la situación actual de la Hacienda y de la necesidad de ajustar a ella la confección del próximo presupuesto.

Con este motivo, se abordó el estudio de diversos interesantes problemas que afectan a la economía nacional en todos sus órdenes, tanto en lo que afecta a la riqueza del país, como en lo que toca a las relaciones comerciales con las demás naciones.

Mañana continuará el Consejo, con objeto de proseguir el examen de tan vitales cuestiones, y para que además puedan los otros ministros dar cuenta detallada de todos los asuntos de sus respectivos departamentos.

A propuesta del señor Argüelles, acordó el Consejo, no aceptar las dimisiones en que han insistido algunos altos funcionarios de Hacienda, rogándoles continúen en sus puestos.

Petición al ministro de Gracia y Justicia

Madrid 7. Hablando con los periodistas, el ministro de Gracia y Justicia, señor Ordóñez, manifestó que en breve quedará ultimada una combinación de jueces y magistrados.

Confirmó el señor Ordóñez, que había recibido la visita de una comisión de ferroviarios, la cual había formulado diversas peticiones.

Es una de ellas, la que se refirió a la sustitución de funcionarios de la carrera judicial del personal del ministerio. Manifestó el señor Ordóñez, que este es un asunto muy delicado y que requiere detenidísimo estudio.

Conferencia

Madrid 7. Esta tarde se encontraron paseando en el Retiro, los señores Dato, Villanueva y Ordóñez, conferenciando extensamente sobre la situación política actual.

Los regionalistas amenazan con retirarse

Madrid 7. En los círculos políticos se decía esta tarde que la minoría regionalista ha comunicado al señor Dato, que de aprobarse el acta de Torroella-Montgrí, los regionalistas se retirarían del Parlamento.

Enfermedades del Corazón y de los Pulmones

Dr. GARCÍA MARTÍNEZ (Modesto)

305

Dr. Moreno Sevilla

Excatedrático auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada

Cirugía general y vías urinarias

Cura radical de las hernias

ASISTENCIA A PARTOS CONSULTA de 4 a 6

O'Donnell, núm. 16, primero. Teléfono 83

JOYERÍA, PLATERÍA

RELOJERÍA Y ÓPTICA

DE J. MADRID

DEPÓSITO DE LOS RELOJES Longines, Juvenia y Omega

GADENAS Y SORTIJAS DE SELLO, MAGIZAS ORO DE LEY

(18 kilates)

ALFONSO XIII, 13

(Frente al Teatro Reina Victoria)

Gabinete de Análisis y Esterilización

JOSÉ SANTA CRUZ

O'Donnell, 41. pral., izquierda

Análisis y ensayos químicos, toxicológicos, microquímicos, microscópicos, bacteriológicos e industriales.

Preparación: Inyectables esterilizados

GRAN SASTRERÍA

Ricardo Fius

TRAJES Y GABANES

UNIFORMES MILITARES

PELLIZAS, CAPOTAS, ETC.

Alfonso XIII, 5 - Teléfono 32 - MELILLA

SARNA

El producto patentado

SULFURETO CABALLERO

no tiene los inconvenientes de los demás sulfuros y cura la Sarna

EN DIEZ MINUTOS

DE VENTA EN MELILLA: Farmacia Alfonso XIII, 35. - Folleto gratis

DE PROVINCIAS

Por falta de fluido

Madrid 7. ZARAGOZA.—Las industrias que funcionan por medio del fluido eléctrico, incluso muchas panaderías, no han podido trabajar hoy por falta de corriente alterna.

DEL EXTRANJERO

FRANCIA

Misteriosa desaparición de un anarquista español. Fue peluquero de la Czarina.

PLAZA Y CAMPO

El antiguo fuerte de Rostrogordo, ha quedado convertido definitivamente en prisión militar. Del material y armamento que en dicha fortificación había, se ha hecho cargo la Comandancia de Artillería. Para la jefatura de la nueva prisión militar, en la que se encuentran recluidos veintiseis presos, ha sido designado el teniente Sr. Bautista.

Se ha concedido autorización para importar en Melilla las siguientes mercancías: De Valencia, 50 toneladas de arroz, 10 de cacahuetos, 20 de alubias y 10 de chufas, para don J. Benatar; 200 toneladas de arroz para don Francisco Martínez; 100 toneladas de arroz, para don J. Benatar; 1.000 kilos de cacahuetos, para don Antonio González López; y 200.000 kilos de harina, para D. Francisco Martínez.

Con motivo de la creación de las mías 14 y 15 de la policía indígena, se ha hecho la siguiente reorganización respecto a la oficialidad que ha de mandar las seis últimas unidades.

Los vecinos del barrio del Príncipe de Asturias, se quejan de la falta de agua, pues los tres grifos de la única fuente que allí existe han quedado inutilizados.

A consecuencia de una hernia estrangulada, se encuentra enfermo desde el domingo el joven don Joaquín Sánchez Leten, hijo del jefe de Policía don Mariano.

En el «Puehlo», llegaron el capitán de Estado Mayor don Emilio Sabaté, don Jesús Corbin, don José Jiménez, don Manuel Gil, don José Soriano y don Juan Buera.

En el «Villarreal», procedente de Almería, llegaron don José Busquet y don Manuel Arriera.

En el puerto, fondearon ayer, de Málaga, el «Vicenta Puehlo», y de Almería el «Villarreal».

El 10 al 12 del corriente mes marchará a Madrid el Excmo. Sr. Alto Comisario con el fin de jurar el cargo de Senador y recoger a su familia.

Ayer tarde cedió el fuerte poniente que nos azotaba, quedando los elementos casi en calma.

La temperatura es muy agradable.

La Asociación de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, ha hecho indicaciones a don Alvaro Biezla para que acepte el cargo de Delegado de Fomento en la Alta Comisaría.

El niño ingeniero de nuestro puerto, ha rebuzado al honor.

Todavía se ignora la persona que ocupará cargo tan preeminente del Protectorado.

LA SEÑORA Doña Agueda Bervel García Falleció en Cantoria (Almería) EL DIA 6 DEL CORRIENTE a los 65 años de edad R. I. P. Sus desconsolados hijos D. Francisco García, D. Matías, D. Salvador, don Andrés, doña Leonor, doña Amparo y D. María; hijos políticos, nietos, hermanos y demás parientes. Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

TALLERES DE RELOJERIA Platería, Joyería, Óptica Grabado DE ANGEL ARTOLACHIPI Málaga, 4, pral. derecha Compostura y afinación de toda clase de relojes. Especialidad en relojes finos, como cronómetros, cronómetros de marina, cronógrafos, repeticiones y marcas acreditadas. Relojería de pared, abonos para su conservación. Construcción, reforma y restauración de toda clase de alfileres. Grabados, cifras, iniciales y monogramas. Composturas en óptica. Derivados y plateados. Todos los trabajos se entregan en plazo fijo. 4924-b

DR. CAMUÑEZ CIRUGÍA, ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIS OPERACIONES CON ANESTESIA LOCAL por la NOVOCAINA Consulta de 3 a 5 Calle de Prim, número 14

UN OFICIAL CONTUSIONADO En la posición avanzada de Anual, ocurrió anteañoche un sensible accidente. El alférez de la policía indígena don Rafael Ferrando, al salir a inspeccionar el servicio nocturno, tuvo la desgracia de dar una caída. En la citada posición, se le prestaron a los pocos momentos los auxilios que su estado requería. El alférez Ferrando sufre una fuerte luxación del hombro derecho y contusión en la pierna del mismo lado y en la cabeza. Celebremos el pronto restablecimiento del joven oficial.

LETRAS DE LUTO Nuestro estimado amigo, el segundo comandante de Marina don Jacobo Gener, se halla en estos momentos bajo el peso de una gran desgracia. Su hermano, el contralmirante de la Armada, en situación de reserva, Excmo. Sr. don Juan Antonio Gener, falleció anteañoche en Cádiz, después de larga y penosa dolencia, que ha soportado con verdadera resignación cristiana. El finado, modelo de caballeros, gozaba de sólidos prestigios en la Marina de guerra, que le llevaron a desempeñar, durante su permanencia en activo, importantes cargos. Por su bondad y afable trato, era muy querido y respetado de cuantos se honraron con su amistad. Descansen en paz y reciba su atribulada familia y especialmente su hermano don Jacobo, el testimonio de nuestro duelo, por la desgracia que le aflige.

A los cincuenta y nueve años de edad, ha fallecido esta madrugada el respetable señor don Orlando Pastor Navarro, padre político de nuestro querido amigo don José Jorro. El finado pasaba una temporada al lado de sus hijos, recordándonos en la grave enfermedad que le ha llevado al sepulcro. Sus excelentes prendas de carácter y su bondad extremada, le conquistaron muchas amistades y simpatías en el corto espacio de tiempo que residía entre nosotros. La conducción del cadáver al cementerio, se verificará mañana, a las once. El acto constituirá, seguramente, una verdadera manifestación de duelo. Nos asociamos al dolor que embarga a los señores de Jorro, a los que enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

Ha subido al cielo, sumiendo a sus padres y abuelos en la mayor amargura, la monísima niña María del Carmen López Martínez, hija de don Miguel López Rodríguez y nieto de nuestro querido amigo el jefe de Telégrafos don Suceso Martínez. Ayer tarde fué trasladado al cementerio el cadáver de la angelical criatura, acto que puso de manifiesto las muchas simpatías de que gozan en Melilla los señores de López y de Martínez. Del cortejo, formaban parte nutridas representaciones de todas las clases sociales. Presidían el duelo, don Suceso Martínez, don Benifacio Gómez, y don Alberto y don Francisco Martínez. El blanco féretro iba conducido en magnífica carroza fúnebre, arrastrada por cuatro caballos. A los muchos testimonios de pésame que están recibiendo los desconsolados padres y abuelos de la finada, unan el nuestro más sentido.

NIÑOS ENFERMOS DR. GARCÍA SIERRA Especialista de los Reales Dispensarios de Madrid. Consulta diaria de 4 a 6 Alfonso XIII, 21, 1.ª derecha

LA SORPRESA DE MARAVILLAS

La casa número 6 de la calle de García Cabrelles, fué ayer teatro de un suceso muy comentado y que produjo extraordinaria impresión en Maravillas Espinosa López, inquilina de la citada vivienda. Maravillas salió de su casa, en las primeras horas de la mañana, con objeto de evacuar algunos encargos, dejando perfectamente cerrada la puerta de la calle. Al regresar, una hora después, y luego de franquear la puerta, que no presentaba señal alguna de violencia, Maravillas encontró todo su modesto ajuar en desorden y esperecidas por el suelo las ropas que guardaba en un baúl. Con las precauciones consiguientes efectuó un reconocimiento, y cual no serían su sorpresa y temor, al encontrar debajo de la cama a un moro. A los gritos de Maravillas, acudieron varias personas, las cuales procedieron a detener al indígena, que se llama Mulud-Bou-Hadú, de la kábila de Farjana. Manifiesto que había penetrado furtivamente por una ventana que dá al portal, con el propósito de apoderarse de cuanto encontrara de algún valor a mano. El inesperado visitante, ingresó en el arresto a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

Tropas de Policía indígena de Melilla Desierto el concurso para la adquisición de doce mil pares de alpargatas, se convocó a otro de igual número altas o bajas según convenga, y sieteocho bolsas de costado concurso que finalizará el día 28 del actual, debiendo los concursantes presentar los tipos y los pliegos lacrados y sellados en la Oficina Mayoría de dichas Tropas, depositando antes en la Caja el 10 por 100 del importe de la construcción, para responder el compromiso que ofrezca en su proposición y que quedará en beneficio del fondo de material, caso de faltar al cumplimiento, sin este requisito no será admitido. En las proposiciones se harán constar el plazo de entrega y que los precios ofrecidos no han de sufrir alteración hasta la total de ella, debiendo ser los géneros de producción Nacional y puestos libres de gastos en el almacén, y su importe se abonará cuando la situación del fondo de material lo permita y en turno de acreedores. El importe de este anuncio se satisfará por los adjudicatarios. Melilla 4 de Febrero de 1921.—El Comandante Mayor, Joaquín Portillo.—V.º B.º, El Coronel de E. M., Jefe, Morales. 4917-b

CASINO MILITAR AMBIGÜ Se saca a concurso el abastecimiento del ambigü de esta Sociedad. Los industriales que deseen hacer proposiciones, pueden dirigirse al secretario de la misma hasta el 12, a las 21. Melilla Febrero 1921.—La Directiva.

S. SARRY Medicina General VENEREO, SIFILIS DE 3 a 5 y DE 8 a 9 CARDENAL CISNEROS, 10 (lado día)

INFORMACIÓN MILITAR Complimentando a S. E. Complimentaron al Comandante General, los siguientes jefes y oficiales: Comandante don José Claudio. Capitanes don Angel Sanz y don José de Aguirre. Teniente don José Galán. Alféreces don Guillermo Ruiz y don Juan Rodríguez Frias. Oficiales de complemento don Diego Arrabal, don Julián Fabián, don Pedro de la Fuente y don Lutgardo Pérez. Al campo En uso de permiso, han llegado a la plaza, los comandantes don Rafael Sanz y don José Claudio. A los Tercios Extranjeros Con objeto de incorporarse a los Tercios Extranjeros, marchará hoy a Ceuta el alférez don Guillermo Ruiz Sanz. Incorporado Se ha incorporado a la Comandancia de Ingenieros el capitán don José Maroto.

CULTOS Mañana miércoles, a las diez, en la iglesia del Sagrado Corazón, se dirá la misa anual que la Asociación de Caridad «Reporte de Santa Victoria» dedica a los difuntos que a la misma pertenecieron. La Presidenta, respetable madre del Excmo. señor Comandante General, Hcn. el gusto de participar a las señoras asociadas, con ruego de asistencia. Mañana, miércoles de Ceniza, darán principio en la Iglesia de la Concepción los cultos de Cuaresma, siendo la bendición e imposición de la ceniza en la noche de ocho y a continuación pláticas por el P. Superior. Los miércoles y viernes a las seis de la tarde, Santo Rosario y ejercicio del Via Crucis. Los domingos por la tarde a la misma hora, sermón de Cuaresma por los P.P. de la Comunidad.

Impermeable CHRISTIAN (DE PAÑO SIN GOMA) Con dos patentes de invención Premiado en la Exposición Internacional de 1917. Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra. Venta a plazos y al contado Carrera S. Jerónimo, 51.- MADRID Se admiten encargos en su representación en esta Plaza.—Calle de Pradilla, 32. (Barrio obrero). 4268-b

Máquina de escribir Underwood 30,000 Referencias en España Un millón de máquinas en uso GUILLERMO TRÜNIGER & C. - BARCELONA (CASA SUIZA) Dirigir la correspondencia a Apartado 298.-Barcelona.-Sucursal en Málaga, Salvador Solter, número 60

Antisárnico MARTI El único que la cura sin baño Sarna De venta en la Droguería Modelo y principales farmacias. Exclusivos J. Ulrich y Cia., Brach, 49 BARCELONA NOTA: Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan a letrina

MUY INTERESANTE!!! 50 por 100 de rebajas progresivas sobre los géneros siguientes: Mantas de lana y algodón en todas las clases y tamaños. Alfombras, chales de punto, toquillas, camisas de franela, colchas, géneros blancos de las marcas más acreditadas. Trajes hechos y a medida. Grandes novedades en pañería para trajes de caballero. La casa mejor surtida en géneros de punto. ALMACEN DE LAS MINAS ALFONSO XIII, 32. TELÉFONO, 234.



EL CARNAVAL, AGONIZA Para bien ó para mal, que a esto yo no me meto, es ya segura la muerte del Carnaval callejero. Lo sucedido el domingo y ayer, prueba nuestro aserto, y prueba que no hacen falta restricciones del Gobierno para que las mascaritas sean cada día menos. Y no se achaque el fracaso del Carnaval al mal tiempo. En nuestra principal calle, y agena al viento, fué grande la concurrencia de mortales de ambos sexos; mas todos ó casi todos con sus vestidos ó ternos domingueros, de costumbre, sin disfraces, descubiertos. Combates de serpentinias y de papelitas, entre los modestos industriales se aburrían en sus puestos, y al mismo, en sus paradas, sucedía a los cocheros. El más alarmante sintoma de que como huelo a muerto, es la falta de tapadas que se notó en los diversos bailes dados el domingo por los centros de recreo. El Carnaval, agoniza. Hay que prepararle el féretro. P. Pillo.

Tropas de Policía indígena de Melilla

Necesitando adquirir estas Tropas mil docientas cananas para municiones, se convocó a concurso que finalizará el 15 de Marzo próximo, debiendo los concursantes presentar los tipos y los pliegos lacrados y sellados en la Oficina Mayoría de dichas Tropas, depositando antes en la Caja el 10 por 100 del importe de la construcción, para responder al compromiso que ofrezca en su proposición y que quedará en beneficio del fondo de material, caso de faltar al cumplimiento, sin este requisito no será admitido. En las proposiciones se harán constar, el plazo de entrega y que los precios ofrecidos no han de sufrir alteración hasta la total de ella, debiendo ser los géneros de producción nacional y puestos libres de gastos en el almacén, y su importe se abonará cuando la situación del fondo de material lo permita y en turno de acreedores. El importe de este anuncio se satisfará por los adjudicatarios. Melilla 4 de Febrero de 1921.—El Comandante Mayor, Joaquín Portillo.—V.º B.º, El Coronel de E. M., Jefe, Morales. 4918-b

:Carnaval: Alquiler de disfraces de todas clases Abierto toda la noche LA RECONQUISTA 4286-b

LA MUJER DEL "GLOBO DE LA MUERTE,"

Hace pocos meses, toda la prensa española se ocupó de una noticia, llegada de una ciudad andaluza, en la que se hacía referencia a la fuga de una monja de un convento de las Recogidas. Es por demás extraordinario, cuanto se relaciona con esa monja. Su fantástica historia, bien merece ser conocida. La religiosa desaparecida se llama hoy Miss Cé Dora ó la mujer del «Globo de la muerte», artista que causa el asombro de los públicos de América, rodando sobre una bicicleta y en todas las direcciones por el interior de una gran esfera de enrejillado de acero. Pero relatemos su historia. Hace muchos años, llegó un matrimonio irlandés al Este de los Estados Unidos, colocándose el marido en las excavaciones de mineral que allí se hacían. El matrimonio tenía una hija, niña de corta edad. Un día desapareció esta niña del barranco de sus padres. Al cabo de varios meses alguien habló de una niña rapada, que vivía en una hacienda lejana. Sospechando el irlandés que fuese su hija, pidió auxilio a los mineros, y éstos atacaron por sorpresa la hacienda y recuperaron a la niña. Pero ¿quién qué estado? Acorbillada a puntaladas. Su rostro y su cuerpo era una herida. Se logró volverla a la vida; pero las cicatrices habían desfigurado su cara, y en adelante sería la mujer más horrible que existiera sobre la tierra. Algunos años después, quedaba huérfana de padre y madre la niña de las cicatrices, sin atreverse a salir, en su estado semisalvaje, del barranco de madera levantado en lo más intrincado de las montañas de los Estados Unidos. La necesidad de la hiezo cazadora, y el rífo viejo de su padre, manejado por sus manos infantiles, pudo subsistir a sus necesidades. En aquella vida ruda y esforzada, alejada del mundo, se hizo una mujer; pero una mujer horriblemente fea, con el rostro surcado por rojas cicatrices. Una mañana oyó el galopar de unos caballos. Se arrojó del lecho, se vistió apresuradamente y se asomó a una ventana. Hasta ella llegaron unas palabras indias, que la hicieron agarrar con mano crispada su viejo rifle. Con él en la mano, abrió la ventana. Un disparo la saludó. Contestó con otro, certero. Rodó un hombre y empezó un fuerte tiroteo. Luchó con toda la ansiedad de la desesperación hasta que se le agotaron las municiones, y entonces, presa de un terror sin límites, sintió cómo derrumbaban la puerta, cómo subían las escaleras precipitadamente, y vio cómo irrumpían en

su aposento los pieles-rojas. Se apoderaron de ella y se la llevaron a un lejano campamento. Se disputaron su amor los hombres de la tribu; la golpearon, la hicieron trabajar rudamente, y durante dos años conoció todos los martirios de la esclavitud. Un día se fugó; pero, descubierta su huida, fué perseguida con saña, por entre matorrales, por peñascales, al borde de los precipicios y en las cimas de las montañas. Horas y horas duró aquella persecución hasta que la mujer halló un rancho. Allí fué protegida. Pero se había libertado de los indios para caer en manos de los «cob-boy». Y por agradecimiento, y por librarse de martirios y trabajos, se entregó a John Stewart el propietario. Pronto encendió la discordia en el rancho. Un hombre se enamoró de ella, y dió muerte al propietario, erigiéndose seguidamente en rey y apoderándose de la mujer origen de la tragedia. Le repugnaba a ella aquel libertador, y a los pocos días pudo escapar, llegando después de muchas penalidades, sueca, harapienta, hambrienta, a Nueva York. Y perdida en la inmensa ciudad, más ingrata para ella, en estado semi-salvaje, una noche decidió poner fin a su vida tirándose a la vía. Unos brazos la sujetaron y la condujeron al interior de uno de los innumerables cafetines situados frente a los muelles. Pocos días después era criada de servicio en casa de un millonario. ¿Qué sedujo al millonario de aquella horrible mujer? ¿Sus desgracias? ¿La extravagancia de verla cambiar a medida de sus caprichos. Se ignora; pero antes de año y medio la joven de las cicatrices, era una de las mujeres más bonitas de los Estados Unidos. Hábiles cirujanos lograron que su rostro lleno de cicatrices volviera a su tersura primitiva, y sabias maestras se encargaron de su educación é instrucción. Y fué bella, rica, mimada y poderosa. Pero... Pero la joven que nunca había amado, se enamoró del mayordomo del millonario; un joven italiano, que supo acariciar sus oídos con todas las dulzuras; y, descubierta el engaño, el millonario intentó asesinar a la ingrata. Huyó ésta con el italiano, embarcándose para Europa. En París, vivió la pareja algún tiempo una ventura de amor, sostenida con los ahorros del ex mayordomo y las alhajas de la ex millonaria; pero en dos meses la vida fastosa consumió los ahorros y empezaron los días de amargura.

Entonces el italiano tuvo una idea: vender baratijas por calles y plazas, y la ex millonaria, conyugada en buhonera, recorrió las calles extendiendo en el suelo su mercancía, después de atraer al público con una canción picaresca. El italiano aprendió algunos juegos de prestidigitación y ella un extenso repertorio de canciones y cuéplis, y á fuerza de verse admirada por el público sintió desecho de ser artista. Pensó que el italiano podía ser un obstáculo, y una noche no volvió al modesto cuarto de Montmartre. Algunos meses después, debutaba Cé Dora, como bailarina en uno de los principales teatros de París. Obtuvo un éxito enorme, ruidoso. Dos años fué famosa en París Miss Cé Dora. Tubo joyas, dinero y un hotelito muy mono en el boulevard de los Italianos. Su amante murió á mano airada, en ríña. Un año más tarde, se anunció que iba á profesar en un convento la célebre bailarina. Se habló en París unos días de aquel acontecimiento, olvidándose poco después. Pero las buenas hermanas de la nueva profesada le enviaron á un convento de España. Algunos meses más tarde, la Prensa española comentaba la fuga de una monja, al mismo tiempo que Miss Cé Dora reaparecía en un teatro de París. Pero ni la aureola del escándalo de su fuga ni su arte consiguieron el éxito que la artista apoteósica, y ésta se recluyó en un hotel, olvidada de todo el mundo. Cuando se vió amenazada por la miseria, se contrató con una compañía de circo, y allí trabajó, hasta que su espíritu aventurero y su amor al peligro y á las extravagancias la hicieron pensar en el «Globo de la muerte». Para hacer el sensacional número buscó tres artistas más, con ellos recorre el mundo. Hoy es nuevamente rica y admirada; hoy se ve otra vez triunfadora. Ahora que la muerte la acecha mientras gira en un loco movimiento alrededor del globo, parece dichosa. Ya conoces, lector, la misteriosa vida de una mujer admirada de los públicos, gloriosa, triunfadora. Ya sabes quién es la «monja escapada del convento».

ESPECTÁCULOS KURSAL Sesión de cine de 2 y 1/2 á 11 y 12. Hoy magnífico programa de películas, estrenándose el 14 y 15 episodio de «El rastreo del gavilán», completando el programa la película extraordinaria en cuatro partes «Horas robadas». Mañana el espectáculo pasa al teatro Reina Victoria, estrenándose la mejor entre las mejores películas de series titulada «La gran jugada». Muy pronto las maravillosas cintas cinematográficas «El farol rojo» y «Mañana Dubarry», adquiridas recientemente por esta empresa en exclusiva, por las que ha pagado una importante cantidad.

De once y media á cuatro de la madrugada, gran baile de máscaras. ALFONSO XIII El programa para hoy es el siguiente: Estreno de la película en cuatro partes «La amiguita», (Repertorio del teatro de la Comédie Française), puesta en escena por el señor Marcel Sinón. La acción en una de las principales Casas de Modas, de París. Última proyección del episodio décimo de la super-serie «Minerva». Estreno del once episodio, en dos partes, titulado «El amo del desierto». Importante.—Por motivo de celebrarse esta noche, en este mismo local, el segundo de los bailes organizados por el Circulo de Unión y Recreo el espectáculo terminará a las nueve y media en punto. Mañana «Yo soy el asesino...», «film» de lujo. Pronto, «Dandy», en su segunda película.

DIVERSAS NOTICIAS DISFRACES.—Se alquilan trajes de máscara; pintura para el pelo y postizos de todas clases. Razón, Aragón, 6, Barrio Real. Jabón Zotal Antiséptico y medicinal. Especial para el baño y tocador. Ictericia y enfermedades congestivas del hígado, se curan con «Ruibarbina Argomí», granulada. Venta: Farmacias y droguerías. No reconocen rival los vinos finos de Rioja elaborados por las Bodegas Franco-Españolas de Logroño. El dentífrico que tiene premio primero, tan solo, en un Congreso de Higiene es el gran Licor del Poio. Ratero detenido Hace varios días, á un tripulante del vapor correo de los menores «Gandía», le fueron sustraídos un reloj de bolsillo, un encendedor automático y cierta cantidad en metálico. La policía indígena, ha detenido al ratero, que es un joven marroquí, incautándose de los efectos robados, no así del dinero, porque según aquel, se lo entregó á su madre, que habitaba en el campo. Vicenta, intenta suicidarse Ayer intentó poner fin á su vida, arrojándose al mar frente al hospital Docker, la vecina del barrio Real, Vicenta Rosa. Dos soldados del regimiento de Cerinola, que vieron á Vicenta en el momento de caer al agua, se apresuraron á extraerla, conduciéndola á la Casa de Socorro, siendo convenientemente asistida. Después fué trasladada al hospital Central, donde quedó encamada. Su estado no reviste importancia. Se ignoran las causas que indujeron á Vicenta á adoptar tan desesperada resolución. Mordido por un perro En el Puesto de Socorro ha sido curado de lesiones que le produjo de un mordisco un perro, don Claudio Gurbal González. Han dado las órdenes para que el perro sea conducido al Vivero y sometido á observación.

Dr. M. Cajal PARTOS Enfermedades de los niños CONSULTA, DE 4 A 6. PRIM, 14, 2.º

DR. R. FIOL CIRUJÍA GENERAL García Cabrelles, núm. 6, pral. De 3 á 5 1311-a

Doctor José Barrientos DEL INSTITUTO RUBIO MATRIZ, PARTOS ENFERMEDADES, SECRETAS Consultas de 3 a 5 Sor Josefina, 3. Teléfono 233 1251-b

NIÑOS ENFERMOS DR. GARCÍA SIERRA Especialista de los Reales Dispensarios de Madrid. Consulta diaria de 4 a 6 Alfonso XIII, 21, 1.ª derecha

Compañía Española de Minas del Río FERROCARRIL Linea de Melilla a Nador y San Juan de las Minas ASCENDENTES

Table with columns: TARIFA ORDINARIA (1.ª, 2.ª), ESTACIONES, Tren n.º 1, Tren n.º 3. Rows include Melilla-Fuente, Hipódromo, Empalme, Atalayón, Nador, Segangan, San Juan de las Minas.

Table with columns: TARIFA ORDINARIA (1.ª, 2.ª), ESTACIONES, Tren n.º 2, Tren n.º 4. Rows include San Juan de las Minas, Segangan, Nador, Empalme, Atalayón, Hipódromo, Docker, Melilla-Fuente.

NOTAS: 1.ª Los trenes 1, 2, 5 y 6 empalman con los del mismo número del F. C. Nador Zeluán. 2.ª Los trenes 1 y 6 pararán en el Atalayón (Tercera Caseta). OBSERVACIONES: Se pone en conocimiento de los señores viajeros, que para tener derecho al billete militar con descuento de 20 por 100, es condición indispensable que visiten de uniforme.

Compañía Trasmediterránea. Domiciliada en Barcelona

Servicio Melilla-Málaga-Melilla. Salidas de Melilla.—Los lunes, martes, miércoles, jueves, viernes y sábados. Llegadas de Málaga.—Los lunes, martes, miércoles, jueves, viernes y sábados. Servicio entre Melilla-Peñón de Vélez-Alhucemas, Chafarinas y Cabo de Agua. Salidas de Melilla para Peñón de Vélez y Alhucemas.—Los miércoles y viernes a las doce de la mañana, regresando los sábados por la tarde.

NADIE DEBE EMBARCARSE SIN ADQUIRIR ANTES UN FRASCO DE NAUSE OFEN DEL DOCTOR BRYR. Elixir prodigioso para evitar el mareo (mal de mar) y para curar toda clase de mareos en general. De venta en todas las farmacias y con seguridad en casa del Sr. D. J. Pelayo, Droguería "Iris".

Comp.ª Hispano-Marroquí de GAS y ELECTRICIDAD MELILLA. OFICINA TÉCNICA Calle de Canalejas. CENTRAL ELÉCTRICA CALLE DE CANALEJAS. Oficina Administrativa General Pareja número 2. FUNDICIÓN DE HIERRO Y METALES. Los pedidos a la Dirección de la Compañía: General Pareja núm. 11.

FLORES Y PLANTAS DEL JARDÍN VALENCIANO. Adornos de Mesas y confección de bouquets para bodas y bautizos. Coronas, Cruces, etc., etc., con mucha prontitud. Arreglo de Jardines cuidándose de su conservación. CALLE ALFONSO XIII, núm. 2 (Junta a la Administración de Correos) TELÉFONOS 36 Y 99.

NUESTRA SEÑORA DE LOS LLANOS Servicio permanente Carrozas de lujo. Única casa que cuenta hasta el día en esta plaza con coches estufas. Inmenso surtido en coronas de porcelana y plumas, a precios increíbles. Despacho de cera de todas clases al por mayor y menor. INMENSO SURTIDO EN ATAÚDES DE GRAN LUJO COCHERAS: Alvaro de Bazán, 29. - TELÉFONO 285 Despacho: Prim, 16-Teléfono 183 Sucursal en Nador: General Jordana

Purgante SOL. Único purgante verdaderamente agradable, de acción depurativa y antibiliosa, sin principios tóxicos y preferidos por todas las personas de paladar delicado por su exquisito aroma. EL PURGANTE SOL no irrita ni produce dolores de vientro y obra sin fatigar el intestino. EL PURGANTE SOL es en su clase el más recomendado por los señores médicos. EL PURGANTE SOL se puede tomar con cualquier líquido, siendo preferida la manzanilla, por que facilita su pronta resoltado. DOSIS PURGANTE: Niños menores de 2 años, medio papel de 2 1/2 años, un papel de 5 a 12 años, dos papeles: adultos, los tres papeles que contiene el sobre. VENTA: Farmacias y Droguerías Representante en Melilla: Manuel Conesa Pretel, Fortuny, 6 4271-b

Nao-Jip Exterminio de los ESCARBAJOS (CUCARACHAS) y sus cien especies. DE VENTA en Droguerías, Ultramarinos, Lampisterías, Ferrerías y Fumisterías. De venta en la Casa de los Sres. Martínez & C.ª, calle Alfonso XIII núm. 18.

No ganará V. jugando a ciegas. ni curará su estroñamiento con purgantes que irritan el intestino y son de efecto pasajero. LAXEN BUSTO es un laxante de acción permanente, que no causa molestias y educa el vientro, acostumbrándole a funcionar todos los días. De venta: Melilla y pueblos importantes del N. de Africa.

Curra pronta y segura con el ELIXIR GREZ de la Dispepsia, Gastralgia. Con el tónico digestivo se curan con rapidez todas las enfermedades del estómago, dispepsia, gastralgia, etc. Mejoramiento desde el primer vaso DEPOSITO EN TODAS LAS FARMACIAS. COLLIN Y COMP.ª PARIS. Pastillas J. Miró EXPECTORANTES Y CALMANTES CURACIÓN DE TODA CLASE DE TOS POR REBELDE QUE ESTA SEA Precio de la Caja... 1/2 peseta. Impuesto transitorio... 0,25

FARMACIA del Licenciado J. B. CAMPOS, Alfonso XIII, 35. Medicamentos químicamente puros. — Específicos nacionales y extranjeros. — Aguas minerales. — Oxígeno. — Sueros. — Vacunas. — Inyectables. — Ortopedia. — Material quirúrgico. VENDAS, GASA Y ALGODÓN ESTERILIZADO AL DETALLE ESTERILIZACIONES POR ENCARGO. Teléfono núm. 197

LA HIGIENICA. AGUA VEGETAL DE ARROYO, premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantísima. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias. Depósito central: FRECCIADOS, 55, Madrid. ¡Ojo con las imitaciones! Exigir en el precinto que cierra la caja la firma de ARROYO.

La Siempreviva EMPRESA DE COCHES Y POMPAS FÚNEBRES. La primera establecida en Melilla. — Única que cuenta en esta plaza con CARROZAS DE GRAN LUJO. Gran surtido en coronas, plumas y porcelanas. Premiado con DIPLOMA DE HONOR en el CONCURSO LOCAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO. SERVICIO PERMANENTE. Entierros a precios sin competencia. Concesionaria exclusiva para los enterramientos de señores generales, jefes, oficiales, clases e individuos de tropa y personas del elemento civil que fallezcan en los Hospitales Militares. Esta casa es la encargada exclusiva por la Junta de Arbitrios para hacer los servicios a los pobres de solemnidad. Cocheras: Barrio Industrial, Teléfono núm. 156 Despacho: Ros de Olano 1, (Esquina a Arturo Reyes y Alfonso XIII) Teléfono núm. 46 Esta acreditada casa cuenta con varios COCHES ESTUFAS entre ellos una GRAN CARROZA GÓTICA, única existente en Melilla.

SECCIÓN ESPECIAL DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

COMPRA Y VENTAS. Vendo motor gas pobre de dos caballos. Isabel la Católica, núm. 1, despacho de don Juan Montes. 8c. S vende una estantería de cristales pintada en blanco y un mostrador con piedra de mármol, pintada del mismo color. Razón, Coronel García Gómez, núm. 31. 69c. Casino del Real.—Se venden 2 mesas de billar en buen uso y un piano de manubrio con dos cilindros dobles. Horas de hacer ofertas de 3 a 6 de la tarde en la Secretaría del mismo.—La Directiva 82c. Novios, no comprar vuestros muebles sin visitar la casa Flores. Especialidad en muebles de lujo y económicos. Arturo Reyes núm. 1, frente al Parque. 3c. Compra venta de hipotecas de fincas, administración y cobranza. Reserva y garantía en todos los asuntos.—Razón, Francisco Codes, Pradilla, 19. Barrio Obrero. 14c. S vende chalet. Razón, Ferrerías—Las Artes. 3c. Vendo un motor a gas pobre marca Crosley, de 10 a 12 caballos de fuerza, puesto en marcha.—General Margallo 3.—España Nueva. 11c. S venden tejas planas. Querol 40.—Teléfono 319 95c. S compran toda clase de alhajas. Pago más que nadie. Canalejas, núm. 7, 2.ª. derecha reformarán. 94c. La Realizadora.—Antonio Feltrón, 10.—Se vende lana y crin vegetal para colchones. Compra y venta de muebles. Los alquila y vende al contado ó a plazos. Negocia en comestibles y cereales. 54c. Vendo violín y arco.—Explorador Badia, 7, 1.ª dcha. 98c. Compra venta de hipotecas de fincas, administración y cobranza. Reserva y garantía en todos los asuntos.—Razón, Francisco Codes, Pradilla, 19. Barrio Obrero. 14c. COLOCACIONES. Hacen falta dos oficiales de barbería que sepan su obligación, ó con el sueldo de 450 pesetas sin propinas ó al 50 por 100. Castelar núm. 14. 101c. CONSULTAS. Alfredo Soto, Practicante. Curas de cirugía y venéreo. De 3 a 5. Bueta, 10. 4c. Encarnación Jiménez, profesora en partos.—Alta de ja via Reina, 12. 75c. Partos, Doña Encarnación Navarro de González, profesora en partos, General Margallo número 3. 1c. Encarnación Santos, profesora en partos. Hospedaje para embarazadas.—Avelaneda, número 5 (Príncipe). 74c. ROSA CANTOPIA.—Acaba de recibirse este acreditado perfume, ya conocido del público, poniéndose a la venta en los siguientes establecimientos: Mané y Gutiérrez, General Margallo; Emilio Eradas, Broguera Levantina; Elias M. Levy Bazar Reina Victoria; Pochonill Hermanos, indios, Alfonso XIII J. T. Chauva y Comp.ª, indios, Alfonso XIII; D. Chelaren y Comp.ª indios, Alfonso XIII; Barbora La Higiénica, calle de Alfonso XIII. 92c. Via como coche de la mejor calidad. El Pedal de Oro, Pajeja, 12. 38c. Aceite de linaza, primera calidad, a 3 pesetas litro, en La Levantina, Alfonso XIII 34 99c. Colocaciones.—Compra-venta de toda clase de objetos, comisionista, representaciones y cobranzas. Hace falta muchacho, Agencia Castilla, (Príncipe), Ahorro, 2. 32c. Peluquera. Se ofrece a domicilio.—Capitán Vinals, 8 bajo. 93c. Nueva Tintorería Valenciana, Tinte y limpieza de toda clase de ropas, trabajo hecho con prontitud. Lutos en 24 horas.—Jaime Valero y Compañía, General Topete, 20 (Hipódromo). 22c. ¡Interesante! Los vestidos y los trajes sucios y descoloridos, se quedan nuevos lavándolos a seco y dándoles en los colores de moda, en la Tintorería Inglesa.—General Pareja, núm. 3. 88c. Gran realización de todos los artículos a precios sin competencia. A comprar barato a "La Fortuna". Alfonso XIII, 1 y Marina, 1. 100c. Gran rebaja de precios de todos los servicios. Abono de 12 servicios dos pesetas. Cortes de pelo, barba y afeitado a domicilio a precios reducidos. Fricciones a 925 y 950 pias.—Margallo, núm. 11. 68c. Ha regresado de su viaje a España, la modista de sombreros con nuevos y elegantes modelos. Menéndez Pelayo, 2, 2.ª. 55. Pérdida de un pendiente montado en azabache con dos diques, desde Chacal ó Castellar. Quien lo entregue en Sagunto, 70, se le gratificará si lo desea. 100c. HUÉSPEDES. Huéspedes para vivir en familia con asistencia completa, buenas habitaciones. Carlos de Arellano, 13. 18c.

Folleto de «El Telegrama del Río» (32) La panadera POR XAVIER DE MONTEPIN. —¿Esperas encontrar trabajo fácilmente? —Voy desde luego contratado por un ingeniero del país, que se llama Jacobo Mortimer—respondió Ovidio. —¡Jacobo Mortimer!—repitió Santiago. —¿Lo conoces por ventura? —Sí, pero sólo de vista. Es ese señor canoso que viene con una joven bellísima, ¿no es cierto? Ovidio se echó a reír y le dijo a Santiago, golpeándole cariñosamente la espalda: —¡Conque te has fijado en ella! Te alabo el gusto, primo, porque es una perita en dulce... mucho más bonita que la Petra, ¿eh? —¿Qué Petra?—preguntó Santiago sin reflexionar. Ovidio no pudo reprimir un gesto de sorpresa. —¿Es posible que no te acuerdes de la Petra, aquella muchacha que hebía por tí los vientos? —¡Ah! sí... la Petra—replicó Santiago con una sonrisa forzada.—Ni me acordaba ya de ella. ¡Ha pasado tanto tiempo!... —No tanto—pensó Ovidio al escuchar esta respuesta.—Es particular. Di-

riás que mi primo ha perdido la memoria. Santiago comprendió que había cometido una nueva imprudencia y reanudó la conversación, a fin de no darle a Ovidio tiempo de reflexionar. —¿Y cómo ha sido—le dijo—el ir tú a Nueva York a trabajar en casa de Mortimer? —Voy contratado por tres años, en calidad de ajustador. Parece que ese señor ha inventado una máquina de tornear que va a dejar en pañales a todas las existentes... —¿Una máquina de tornear!—interrumpió Santiago, extremeciéndose. —Sí; tú debes conocerlas, y como yo he montado muchas y los franceses tenemos una habilidad especial para los ajustes, me ha contratado por tres años, con el haber de quinientos francos mensuales. —¿Ha encontrado acaso Mortimer la manera de tornear los rebajos de forma esférica, los talones invertidos, las gargantas, las ornamentaciones? —¿Quieres callarte, primo?—dijo Ovidio empujándole cariñosamente.—De sobra sabes que eso es un imposible. —Es difícil, en efecto; pero imposible no.

Santiago juzgó entonces que la conversación se iba prolongando demasiado, y alargando la mano a su supuesto primo, despidióse de él hasta más ver. —He desafiado el peligro—pensaba Santiago, de vuelta ya en la cámara;—pero me parece haber despertado en él dudas acerca de mi personalidad. Es preciso que me atraiga por todos los medios imaginables a este molesto personaje, que se me entregue a discreción, a ser posible. Ovidio, a su vez, reflexionaba de esta suerte, paseándose por cubierta, con un cigarrillo en la boca: —¡Demonio! ¡Cuidado que está cambiado el primo! ¿Cómo es posible que no se acuerde de que yo soy mecánico, no habiendo ejercido juntos nuestro común oficio? ¿Cómo se puede creer que no se acuerde tampoco de la Petra, que hebía por él los vientos? Y se tiñe el pelo de negro, ¿por qué lo tiene rojizo? ¿Pero si Pablo Harmant los tenía negros? ¿Si no será realmente mi primo? ¿Si será algún criminal que, sabedor de la muerte de Pablo Harmant, en Ginebra, se ha apropiado su nombre? ¡Tiene un aire tan misterioso! ¡Y ha hecho fortuna en seis años!... Ya sé que esto ocurre a veces, pero es en extremo raro.